

2024年3月20日 星期三
農曆甲辰年 二月十一

晉江經濟報

菲律賓版
第3785期
晉江新聞網
www.ijnews.com

E-mail:jjb419@yahoo.cn

邀請菲律賓、印尼等國家駐華使領館代表 磁灶鎮全力以赴辦好福建建博會

本報訊（記者 張茂霖）“第六屆家博會暨2024年福建建博會將於4月1日盛裝開幕。近期，我們正在全力以赴、集中精力開展相關工作，致力於把展會辦好辦出成效。屆時，希望廣大市民群眾踴躍參與。”日前，磁灶鎮鎮長李友加在輪值接聽市長專線時說。

李友加介紹，今年，展會已由“晉江家博會”提格升級為“福建建博會”。本次展會將呈現規模更大、門

類更全、氛圍更濃、針對性更強等四個特點。其中，展館規模從去年的2萬平方米擴展到3萬平方米，增加了一個展館；展覽範圍更全面，不僅涵蓋瓷磚門類，還囊括古建材料、機械設備、建陶原輔材料等。

除了邀請福建建陶企業代表參展，本屆展會還邀請了許多協會參展，包括安溪的藤織工藝協會、晉江工藝美術協會等。另外，展會還邀請來自菲律賓、印尼、沙特、西班牙、

意大利等國家駐華使領館代表，為大家搭建對接平臺，進一步打造“陶瓷企業抱團走出去”的濃厚氛圍。

此外，本屆展會圍繞行業發展趨勢、產品、設計、市場等方面，聯合各協辦單位策劃了精匠獎評選、泉州市建材產能對接會、2024首屆“設計+材料”美學論壇等9項配套活動。

“這次舉辦的配套活動都有非常強的針對性。比如產能對接會，我們邀請了約30家央企、國企的採購

代表，讓企業與之對接，進一步擴展建材陶瓷營銷渠道。”李友加說，“我們還延續了上一屆的好做法，邀請高校、設計院的學生、設計師來觀展，讓他們了解新產品的技術應用、新材料開發等，感受產業的發展變化。”

據悉，第六屆中國（晉江）國際家裝建材博覽會暨2024福建建博會將於4月1日至3日在晉江國際會展中心舉辦。本次展會由中國國際

商會、中國建築衛生陶瓷協會、中國陶瓷工業協會主辦，以“隱形冠軍齊聚 共推產業發展”為主題，展覽規模達3萬平方米，範圍涵蓋全品類瓷磚、古建材料、門窗、五金制品、建陶原輔材料、機械設備、設計定制等，設有福建陶瓷展區、全國建陶展區、原輔材料及裝備技術展區、材料美學館、設計展區、古建展區、家具五金制品館、磁灶陶瓷品牌生活館等。



旅菲鄉賢洪肇等捐贈午休課桌椅 龍湖鎮英侖小學學生實現“躺睡自由”

本報訊（記者 蔡紅亮）“午睡睡得好，下午更有精力學習。”日前，晉江經濟報視頻號推出《英侖小學學生實現“躺睡自由”》的視頻，引發市民、網友熱議，各地網友紛紛投來羨慕的目光，並為洪肇等先生這份跨越3000多公里的桑梓情點贊。彼時，遠在菲律賓的洪肇等及其家人也看到了這一視頻。當看着孩子們躺在午休課桌椅上休息，不需要再趴着睡時，洪肇等很是開心，寄語孩子們好好學習，長大後做一名對社會有用的人。

記者了解到，今年春節，旅菲

鄉賢洪肇等如約給家鄉龍湖鎮英侖小學師生送上節日祝福，並仔細詢問學校各方面情況。得知2023年泉州啟動中小學校教室課桌椅配置改善工作後，洪肇等主動提出捐贈10萬元人民幣，用於採購210套午休課桌椅，讓英侖小學全體學生實現午休“躺睡自由”。

新學期，英侖小學學生剛返校便收到了這份特別的“禮物”，家長、學生都欣喜不已。一到午休時間，同學們熟練操作，一轉、一推、一拉，幾十秒工夫，課桌椅華麗變身“躺椅”。大伙兒躺上

去，蓋上自帶的衣服、毯子，美美地午休，為下午的學習養精蓄銳。

“有了午休課桌椅，我們睡得更香了，下午學習更有精神了，爸爸媽媽知道後也很開心。”英侖小學四年級學生王啟青告訴記者，之前午休，他們都是趴在桌子上睡，時常感到脖子酸、手臂麻，家長也擔心趴着睡影響孩子發育成長。自從該校添置午休課桌椅後，午間休息條件大大改善，學生們睡得更香，精力也更充沛。

記者了解到，出生于龍湖鎮英侖上村的洪肇等，幼時離家前往香港讀書，21歲時赴菲律賓打

拼。多年來，事業有成的洪肇等心係家鄉教育，英侖小學處處可見他的愛心和關心。2000年，洪肇等家族熱心捐贈110萬元人民幣，並聯合海外鄉賢，選址興建英侖小學新校舍。其間，洪肇等多次往返中菲兩地，參與該校建設。全新的英侖小學於2002年竣工並投入使用，校園環境優美、設備設施齊全，讓更多的孩子在家門口上好學。



掃碼看視頻

龍湖福林村旅港鄉賢 簡辦母親壽宴做公益

本報訊（記者 施蓉蓉）18日，晉江市龍湖鎮福林村姚烏趕迎來百歲生日，旅港晉江檀林同鄉會執行會長許榮體及其兄弟決定簡辦母親壽宴，捐款10萬元（人民幣，下同）給村裏做公益。

記者了解到，許榮體及其兄弟傳承樂善好施的良好家風，多年來熱心家鄉公益事業，在福林村修橋、造路、教育等方面慷慨解囊。此次在母親姚烏趕百歲生日之際，他們特向福林村捐款10萬元，其中捐贈檀林老年協會5萬元、檀聲小學校董會2.5萬元、福林村愛心慈善援助站2.5萬元。

福林村黨總支書記許景景說，姚烏趕平日裏敦鄰睦裏、勤謀儉樸，其家族的善行受到村民的廣泛贊譽。近年來，福林村海內外鄉賢積極響應移風易俗號召，將節約開支省下來的錢捐給村裏做公益，有力推動村莊各項公益事業的發展，希望有更多村民加入移風易俗行列，樹立文明新風，共建幸福福林。

晉江市第七位！ 志願者赴福州 捐獻造血幹細胞



胡歪（中）

本報訊（記者 關楊娜 丘天）近日，在晉江市紅十字會工作人員的陪同下，胡歪前往福建醫科大學附屬協和醫院造血幹細胞採集中心捐獻造血幹細胞。胡歪是晉江市第七位配對成功捐獻造血幹細胞的志願者。

老家四川瀘州的胡歪今年25歲，在晉江工作。“我讀大四的時候，看到有大學生在醫院做了造血幹細胞志願者。我比較感興趣，查閱了一些相關資料，發現這對血液病人非常有幫助，就報名登記了，家裏人也非常支持。”胡歪說，他接到電話後，得知自己的造血幹細胞和一名患者初篩比對成功，既高興也傷心，高興的是自己能幫助別人，但這也意味着有患者正受病情困擾。

記者從晉江市紅十字會了解到，目前，晉江已有1000多名志願捐獻者加入中華骨髓庫。早在2006年，晉江的張少藝成為晉江首例成功捐獻造血幹細胞的志願者；2019年9月5日，晉江的蔡武漢成為第二例捐獻者；2019年12月5日，新晉江人趙萬紅成為第三例捐獻者；2021年5月14日，晉江的林時勤成為第四例捐獻者；2022年10月17日，常住晉江的南安人王俊峰成為第五例捐獻者；2023年12月11日，在晉江工作的江西九江人羅彬成為第六例捐獻者。

海內外鄉賢捐款超1500萬元 羅山梧桐社區鄉村振興促進會成立

本報訊（記者 曾舟萍）18日，晉江市羅山街道梧桐社區鄉村振興促進會成立，並舉行第一次會員大會暨第一屆理監事就職典禮。陳炳清榮任永遠榮譽會長，陳天從榮任創會會長，陳青山榮任監事長，陳朝陽、蔡建程、陳進財、陳青情、陳衛永、陳世林、陳少群榮任常務副會長。當天，梧桐社區海內外鄉賢共捐款超1500萬元人民幣，用於家鄉建設。

“作為梧桐社區鄉村振興促進會永遠榮譽會長，我將積極履行職責和使命，帶領全體會員共同努力、開拓創新，推動鄉村振興事業不斷向前發展。”陳炳清說，希望所有梧桐人不論身在何處，都能齊心協力、共同奮鬥，讓鄉村煥發新的生機和活力，實現鄉村

振興的美好願景。

“作為創會會長，我將秉承‘服務鄉村、振興鄉村’的宗旨，帶領促進會全體會員積極參與鄉村振興各項工作，為鄉村的經濟發展、文化繁榮、社會進步貢獻智慧和力量。”陳天從表示，梧桐社區鄉村振興促進會將加強組織建設，提升服務能力；聚焦鄉村發展，推動產業興旺；弘揚鄉村文化，促進文明進步；關注民生福祉，構建和諧鄉村等。

“梧桐社區鄉村振興促進會的成立，充分體現了廣大鄉賢、企業家的祖厝情結、赤子之心，體現了大家在發展壯大自身事業的同時，不忘桑梓、熱心公益、回饋家鄉的根脈情懷。”羅山街道黨工委書記曾煥鐵說，多年來，梧桐社區的發

展離不開社會各界的關心與支持，更離不開廣大鄉賢、企業家的傾心奉獻，希望廣大梧桐鄉親致富思源、富而思進，增強主人翁意識，積極在社區投資創業，共同推動梧桐社區繁榮發展。

當天，現場還舉行梧桐社區“百社聯百村、鄉賢促振興”單位

共建、捐贈儀式。羅山派出所、羅山街道市場監督管理所、羅山稅務分局、羅山中學、晉江第六實驗小學分別與梧桐社區鄉村振興促進會開展共建；梧桐社區鄉村振興促進會向晉江市第六實驗小學捐贈，用於添置學校文化藝術館裝備。

羅山鄉賢陳天從陳炳清各捐贈善款500萬元

本報訊（記者 關楊娜 董嚴軍）18日晚，晉江羅山街道鄉賢陳天從、朱碧芬伉儷借兒子陳世林、兒媳戴珊珊結婚的大喜日子，向晉江市慈善總會捐贈500萬元人民幣。陳天從合作伙、旅居菲律賓的鄉賢陳炳清也向晉江市

慈善總會捐贈500萬元人民幣。陳天從、朱碧芬伉儷及陳炳清的善行義舉，充分體現了晉江企業家的大愛大義和責任擔當，體現了海外晉江人心係桑梓的家國情懷，將帶動和引導更多企業、社團和個人參與慈善事業、擔當社會責任。

南非教師Jan：喜歡晉江的工作和氣候

本報記者 曾小鳳

“晉江人很友好，晉江常年溫暖的氣候很養人，我很喜歡在晉江從事英語教學的工作。”文靜帥氣的Jan，來自南非，是JBBS（晉江拔萃雙語學校）的英語老師，他很滿意目前在晉江的工作和生活，打算長期待在晉江。

2019年，Jan來到中國，彼時他在福州從事幼兒園和小學的英語教學工作。為了從事更具挑戰性的初、高中外語教學工作，兩年前，Jan通過招

聘代理獲得了加入晉江市拔萃雙語學校的機會，當時他還與校長進行了充分交流。

“我決定留在晉江是因為有機會當一名ESL（以英語為第二語言）老師。而且這裏天氣條件好，環境很宜居，離福州的朋友也比較近，我們可以經常交流。”Jan說。

來到晉江不久，Jan就適應了這裏的工作和生活環境。天氣好的時

候他會騎着自行車上班，在城市街道上感受晉江的人文氣息，閑暇時候他會用自己的方式慢慢了解晉江，比如，在陽光明媚的日子裏去海邊轉悠，帶上朋友到晉江的自然景區游玩，在咖啡店裏泡上一整天……

“晉江有一些美麗的海灘，我很喜歡，五店市等旅遊景區也很有特色，福州的朋友來看我，我都會帶他們過去體驗。”Jan說，他很喜歡喝咖

啡，有時候他也會自己慢慢調制咖啡，邊喝咖啡邊看喜愛的書籍，時間慢慢在喜悅的心境中流淌。

“我喜歡在晉江拔萃雙語學校工作，因為不同的語言和文化在這裏交流互動，而且JBBS為我們的學生提供了最好的學習環境。”Jan說，不僅現有的工作是他心儀的，晉江的生活節奏他也很喜歡，這裏不像其他大城市那樣繁忙。尤其是晉江人很友好，

讓他感到很溫暖、很感動。

據了解，目前晉江市拔萃雙語學校有7名外教，他們對晉江的工作生活都比較滿意。

“晉江讓我更加快樂，預設的目標和成績都可以愉快地達成，尤其是工作方面的規劃。到目前為止，在晉江的經歷我都很喜歡，我期待着在晉江的未來，期待着更多的故事發生，我相信一定都會是美好的。”Jan說。